习近平会见平安中国建设表彰大会代表

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日下午在北京亲切会见平安中国建设表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,希望他们再接再厉,为建设更高水平的平安中国作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委

李克强、王沪宁、韩正参加会见。

下午3时30分,习近平 等来到人民大会堂北大厅, 全场响起热烈掌声。习近平 等向代表们挥手致意,同大 家亲切交流并合影留念。

平安中国建设表彰大会 15日上午在京举行。郭声琨 参加会见并在表彰大会上讲 话。他指出,要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神及中央经济工作会议精神,从党的百年奋斗中汲取智慧力量,深入推进更高水平的

平安中国建设,确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会上,平安中国建设140个先进集体、129名先进

个人受到表彰,授牌命名60 个平安中国建设示范市和 160个平安中国建设示范县, 授予73个市县"长安杯"。4 位受表彰代表进行交流发言。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、 黄坤明、肖捷参加会见,赵克志、 周强、张军参加会见并出席 大会。

九部门印发行动计划提升学前教育发展

2025年,公办幼儿园 在园幼儿占比达一半以上

教育部、国家发展改革委、财政部等九部门日前印发《"十四五"学前教育发展提升行动计划》,围绕提高普及普惠水平、加强幼儿园规范监管、合理确定收费标准等提出系列举措。未来几年,"入园难""入园贵"有望得到进一步缓解。

积极扶持民办园提供普惠性服务

学前教育是整个教育体系最薄弱的环节。近年来,通过连续实施多期"学前教育行动计划",学前教育普及普惠水平有所提升,2020年,全国学前三年毛入园率达到85.2%。但经费投入不足、成本分担机制不健全、教尽管,以成本分担机制不健全、教水平有待提高等突出问题仍待解决。随着三孩政策实施,普惠性资源区域性、结构性短缺的矛盾依然存在。

为此,此次公布的"学前提升计划"提出明确目标:到2025年,覆盖城乡、布局合理、公益普惠的学前教育公共服务体系进一步健全,全国学前三年毛人园率达到90%以

上,普惠性幼儿园覆盖率达到 85%以上,公办园在园幼儿占 比达到50%以上。

针对目前学前教育存在 的问题,计划也提出相应解 决措施。

补齐资源短板。计划 要求各地充分考虑出生人口 变化、乡村振兴和城镇化发 展趋势,逐年做好入园需求测算,完善普惠性幼儿园需 局规划。及时修订和调整居 住社区人口配套学位标准, 配建与居住区人口规模相适 应的幼儿园。国家实施教育 提质扩容工程和教育强国推 进工程,各地实施幼儿园建 设项目,新建改扩建一批公 办幼儿园,鼓励支持国有企 事业单位、军队、高校、街道、 农村集体举办公办幼儿园, 积极扶持民办园提供普惠性 服务。

严重师德失范行为幼儿园,年检实行一票否决

强化规范管理。计划要求完善幼儿园信息备案及公示制度,定期向社会公布幼儿园教职工配备、收费标准、质量评估等方面信息,接受社会监督。整治不规范办园行为,部署开展幼儿园名称规范为,部署开展幼儿园名称规范清理行动,对冠以"中国""全国""国际"等字样,包含外语词、外国国名等,使用"双语""艺术""国学""私塾"等名称,以及民办园使用公办学校名称或简称等进行清理整治。

严肃查处面向学前儿童的违 法违规校外培训行为。对出 现虐童、体罚及变相体罚等严 重师德失范行为的幼儿园,年 检实行一票否决。

增强师资力量。加强教师队伍建设,解决好教师配备和待遇保障问题。提升教师专业能力,鼓励各地结合实际加大农村和欠发达地区幼儿园教师培养力度。深化高等师范院校学前教育专业课程改革,提高师范生培养

质量和水平。鼓励高校、教科研机构和优质幼儿园结对帮扶基层、边远和欠发达地区幼儿园。

"当前,学前教育实现了基本普及目标,开始迈入全面提高质量的新阶段。"教育部基础教育司负责人介绍,"十四五"期间,学前教育改革发展将在补齐普惠性资源短板的同时,把工作重心转移到完善体制机制和提高学前教育质量上来。

2025年,高中毛入学率要达到92%以上

记者16日从教育部了解到,为解决县中优质生源和优秀教师过度流失问题, 全面提高县中教育质量,教 育部等九部门日前联合印发《"十四五"县域普通高中发展提升行动计划》,提出到2025年,高中阶段教育毛入

学率要达到92%以上,扭转 县中生源流失现象,县中 校长和教师队伍建设明显 加强。据新华社

前11个月 我国吸收外资破万亿元

新华社电 商务部 16 日发布数据显示,1至11 月,全国实际使用外资金 额 10422 亿元人民币,同 比增长15.9%。

从行业看,服务业实际使用外资金额8239.4亿元人民币,同比增长17%。高技术产业实际使

用外资同比增长19.3%, 其中高技术服务业增长 20.8%,高技术制造业增 长14.3%。

从来源地看,"一带一路"沿线国家和东盟实际投资同比分别增长24.7%和23.7%(含通过自由港投资数据)。

我国已签署 200 多份 共建"一带一路"合作文件

新华社电 国家发展 改革委新闻发言人孟玮16 日说,截至目前,我国已与 145个国家、32个国际组 织签署200多份共建"一 带一路"合作文件。

孟玮在当天举行的 新闻发布会上说,近日我 国与中非共和国、几内亚 地绍、厄立特里亚、布基 地结索、圣多美和普政府 比等非洲国家签署"合 时共建"一带一路"合作工作 文件。中国与非盟共使 "一带一路"合作工作协 调机制第一次会议于日 前召开,双方围绕抗疫、 粮食、能源、产能投资、基础设施、质量标准、统统、质量标准、统统、质量标准、统统、统计等领域合作进行了交流,进一步深化了共识。会对国国家发展和改革委员共进工工,一带一路。并建立共建"一带一路"合作工作协调机制的谅解备忘录》。

她还介绍,11月份,中欧班列开行1246列,运送12万标箱,同比分别增长1%、4%,综合重箱率99.4%,继续保持高位运行,连续19个月单月开行千列以上。

国台办:民进党当局勾连外部势力谋"独"终遭清算

新华社电 国台办发 言人马晓光16日应询表示,民进党当局在勾连外 部势力谋"独"方面的桩桩 劣迹不断积累,终遭清算。

有记者问,法国国民议会"友台小组"主席德吕吉等法国国会议员近日窜台,与蔡英文、苏贞昌等人见面。对此有何评论?马晓光答问时作上述表示。

他指出,民进党当局顽固勾连外部势力谋